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XXIV. évfolyam. Zomborban, 1901. évi október hó 8-án, kedden. 78. szám.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy 1 hasábos petit sor 20 fill., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.

A hirdetések Bittermann 
Nándor ÉS Fia könyv- és 
kőnyomdájában fogadtatnak

Mzlntik nem küldetnek linzi.

Fél évre .. .. 
Negyed évre

A lap szellemi részét ütető
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.

Egyes szám ára 20 fillér. Megjelen minden kedden és pénteken.

6lő£izefési Éelhiöás
a

„E ÁCSZ -Ä.“
XXIY. évfolyamára. 
6lő£izefési fieltéfelek :

Helyben házhoz hordva vagy vidékre 
postán küldve :

Egész évre . . 12 kor.
Fél évre ... 6 kor.
Negyed évre ... 3 kor.

Néptanítók számára:
Egész évre ... 8 kor.
Fél évre ... 4 kor.
Negyed évre . . . 2 kor.
Előfizetési pénzek Bittermann Nándor 

és fia könyv- és kőnyomdájába küldendők.

A „Bácska” szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Az ország szavazata.
(P. C.) Már majdnem az összes mandá­

tumok sorsa felett döntött az ország, immár 
tehát bízvást megállapíthatjuk, hogy azok le­
folyása és eredménye a bízni tudók vidám 
várakozását teljesítette, az aggódok csüggeteg 
gondját eloszlatta. Az ország úgy szavazott, 
hogy a nemzet minden kormányképes és sza­
badelvű eleme teljesen meg lehet elégedve. A 
polgárság túlnyomó többsége oda nyilatkozott, 
hogy a nyugodt továbbfejlődést kívánja az eddigi 
kerékvágásban, és senki sem mondhatja, bármely 
párthoz tartozzék is, hogy ez az akarat meg van 
hamisítva, vagy hogy úgy van kierőszakolva és 
hogy nem tökéletesen spontán. Mert oly teljesen 
befolyástalanul és a saját belátásának átengedve, 
mint most, még sohasem lépett a választó pol­
gárság az urnához és ha egyes esetekben eltér­
tek is attól a vonaltól, melyet Széli Kálmán mi­
niszterelnök a tiszta választások érdekében ki­
jelölt, ez az ellenzéki pártok részéről bizonynyal 
gyakrabban történt, mint a kormánypárt részéről,

dacára annak, hogy a kormánypárti jelöltek száma 
összehasonlithatlanul nagyobb volt és hogy éppen 
a választási harc alatt merültek fel bizonyos 
ellentétek, melyek könnyen összeütközéshez ve­
zethettek volna, ha a szabadelvűek táborában 
nem uralkodott volna az a nagy higgadtság, mely 
a kormányképesség kellékeihez tartozik.

A szabadelvű párt csorbítatlan erővel lép 
az uj országgyűlési ciklusra, nemcsak viszonyla­
gos, hanem általános többsége is lesz, erkölcsi 
tekintetben pedig teljesen megtámadhatlan lesz. 
A függetlenségi párt két része nem állíthatja 
többé, hogy a nép csak a kormányhatalom nyo­
mása alatt nyilatkozott a közjogi alap fentartása 
mellett. Oly nyereség ez, melynek nagyságát nem 
lehet elég magasra becsülni, és amelyet Széli 
Kálmán javára kell elkönyvelni, aki oly szikla­
szilárd bizalommal volt a választók érettségéhez. 
Bizonyos eltolódások a pártokra és személyekre 
vonatkozólag fordultak ugyan elő, de a végered­
ményre nem fontosak ezek és szinte csodának 
kellett volna tekinteni, ha az alaposan megvál­
tozott választási viszonyoknak éppen semmi be­
folyásuk sem lett volna Már maga az a körül­
mény, hogy a választók száma ez úttal minden 
kerületben sokkal nagyobb volt, mint az előbbeni 
választások alkalmával, amennyiben azok a pol­
gárok, akik adójukkal hátralékban voltak, most 
nem voltak kizárva a választásból: különösen a 
nagyobb kerületekben kellett hogy nagyobb suly- 
lyal essék a serpenyőbe, és a nehéz idők nyo­
mása is elősegítette azoknak a jelölteknek az 
ügyét, kik Ígéreteikkel legmesszebb mehettek, 
mert nem kellett nekik attól félniük, hogy abba 
a helyzetbe jutnak, melyben választóik majd az 
adott Ígéretek betartását követelhetik tőlük. Ha 
mindezek dacára a szabadelvű párt oly hatalmas 
erővel került ki a választásokból, úgy bizton 
számíthat rá a nemzet, hogy ez a párt Széli 
Kálmán bölcs vezetése alatt ama nagy nehézsé­
gek közt is, melyek mindenütt feltornyosulnak.

az országnak az anyagi boldogulás és kulturális 
haladás feltételeit biztosítani, a kormány pedig 
azt a hatalmas bizalmi szavazatot, melyet az 
imént kapott, mindenben igazolni fogja.

Királyi kitüntetés, őfelsége a király Deák 
Zsigmond apatini járási főszolgabírónak buzgó szolgá­
latai elismeréséül a Ferenc József rend lovagkeresztjét 
adományozta. Vármegyei közéletünk kiváló, derék 
tagjának ezen jól kiérdemelt királyi kitüntése, társa­
dalmunk minden körében általános örömet keltett. Ki­
tüntetése alkalmából itt közöljük életrajzi adatait: Szü­
letett 1849. évi február hó 21-én a pestmegyei Szent 
István községben. Atyja, Deák Szaniszló akkor Bogojeva 
községben volt községi jegyző s az apatin vajszkai 
nemzetőr-csapatok parancsnoka. Mig ő az utóbbi minő­
ségében a Dunán átkelni szándékozó borvátok golyó­
zápora között derekasan megállta helyét, addig felesége 
és családja a fenyegető veszedelem elől Szent Istvánra 
menekültek, a hol aztán Deák Zsigmond született. A 
gymnásiumi tanulmányait Baján és Szegeden végezte. 
Azután felment Budapestre s a jogi tanfolyamot hall­
gatta. Budapestről Bécsbe ment s ott folytatta tanul­
mányait, majd ismét visszajött Pestre s itt fejezte be 
a jogi tanfolyamot 1871. évi julius hó 20-án. 1869. 
évi október hó 25-én letette a jogtörténeti államvizsgát, 
1871. évi jnlius hó 27-én pedig a bírói osztályú állam­
vizsgát. 1871. évi március hó 29tén az akkori megyei 
törvényszékhez tb. jegyzővé neveztetett ki s ugyanazon 
évi október hó 1-én, tehát október hó 1-én múlott 30 
éve, tényleges szolgálatba lépett. A mikor ezen év végén 
a bíróságokat szervezték, a közigazgatási pályára lépett 
s 1871. évi december hó 28 án vármegyei IV. aljegyzővé 
választatott meg. 1877. december 20-án II. aljegyzővé, 
1878. szeptember 12-én II. első aljegyzővé választotta 
meg a törvényhatósági bizottság. 1880. évi április hó 
6-án a törvényhatósági bizottság bizalma a bács-almási 
járás élére állította. Az 1883. és 1889-iki tisztujitások 
alkalmával ismát az almási járásba, az 1895. évi tiszt- 
ujitáskor pedig az apatini járásba választatott meg fő­
szolgabíróvá. Ezen minőségében érte a királyi kitüntetés.

Hírek.

Kinevezések. Őfelsége a király Bayer Manó 
bajai járásbirósági albirót a zombori törvényszékhez 
bíróvá, Ramatka Jenő szabadkai törvényszéki jegyzőt a 
bajai járásbírósághoz aljárásbiróvá nevezte ki.

A „BÁCSKA“ tárcája.
Szép volt . . .

Szép volt a lány, viruló szép,
De most szegény hervadt, beteg.
„ügy kell neki! — miért volt oly szép.“ 
Oh! mert oly rosszak az emberek!

Nagy ember volt. Csodálta mind,
De megbottlott ő s mélyen esett.
„Úgy kell neki, mért volt lángész“.
Óh, mert oly rosszak az emberek !

Szerencse ér? — Ne, ne mutasd! 
Megrontják mindjárt örömed 
S — „úgy kell!“ — ujjongnak azután 
Oh, mert oly rosszak az emberek !

Jo voltam én. Szerettem társim.
Nem vétettem sóba, senkinek.
Mégis kacagtak kínomon —
Oh, mert oly rosszak az emberek !

A TÜTÜLÜ BASA LEÁBT7ÁSÍEJA.
Elmúlt időknek emléke száll nemzedékről nemze­

dékre. A késó utód forgatván a történet lapjait, elgon­
dolkozik nehéz idők felett, midőn a keletnek két népe 
fegyvereinek élét az óvilág népein megedzve, végre 
egymásra talált s gyilkolta, rabolta egymás fiát, leányát 
embertelenül századokon át.. Sok vér, sok köny folyt 
e miatt s most századok múltán válik el, melyik az 
erősebb. Az egyik, a nagyobbik most haldoklik, azé a 
mult; a kisebbik él s gyarapszik, ezé a jövő. Az a világ 
sorja, hogy túléli a kicsiny a nagyot.

*

Török uralom alá jutott hosszú csaták után a ma­
gyar haza legnagyobb része. A nagy padisab az elfoglalt 
várakba basákat rendelt, akik kerületüket bejárva, min­
dent amit használhatónak találtak, elkérték szépen, ba 
pedig nem adták nekik, egyszerűen elrabolták.

Az erdődi basa, Tütülü, nagyon csúnya istenterem­
tése volt, miért is a nép maga között csak „csodabogár­
nak“ nevezte. Midőn a basa ezt megtudta, nemhogy 
haragudott volna, sőt melléknevét nagyon hangzatosnak 
találta; mivel pedig sokat adott arra, bogy tőle mindenki 
feljen, a nevét ezentúl mindig csak úgy irta vagy mondta, 
hogy: Tütülü, a csodabogár.

Midőn ő basasága egy alkalommal Czobor Szent- 
Mihály városában körültekintett volna, hogy nincs-e 
valami, amit beszerezni érdemes, agy találta, hogy a 
város íeánynépe feltűnően csinos. Meg hazamenet is az 
motoszkált fejeben s ámbár többszörösen boldog házas 
volt, lévén bat felesége, mégis titkos vágyakat táplált 
lelkében újabb házasságok után.

Feleségeinek azonban nem merte szive érzelmeit 
elárulni, mivel komolyabb pillanatokban valamennyi 
bites társa félelmes portékának bizonyult. Hosszas meg­
fontolás után mint jó katona belátta, hogy az amúgy is 
erős ellenséget még inkább szaporítani, a házi harcászat 
szempontjából nem tanácsos. A maga részéről lemondott 
tehát; de fölfedezésének hasznát óhajtotta volna látni, 
mígnem remek gondolata támadt.

Futárt küldött a szultánhoz azon üzenettel, hogy 
tisztelten őfelségét s ama kellemes helyzetben van, mikép 
néhány magyar feleséggel kedveskedhetik neki. A szultán 
kegyesen fogadta követét s azt kívánta, hogy Allah 
növeszsze meg nagyra a Tütülü szakállát s elvárja, hogy 
a nagy zarándoklat végezte után a szerencsés leányzókat 
neki elküldje, annál is inkább, mivel ő, már mint a 
szultán, 300 feleségei közül tizet elajándékozott s igy 
szive boldogsága nem egészen teljes.

Mikor a futár ezen üzenetet meghozta, a basa igen 
kegyesen röhögött, mert biztos volt benne, hogy amint 
a kalifák ntóda legközelebb egyik vezérét lenyakaztatja 
avagy karóba huzatja, annak helyébe ő tétetik.

Rögtön levelet irt Czobor-Szt-Mihály város bfiájá­
nak s ilyképen tudatta vele az örvendetes eseményt.

Te!
Várostokon átutaztam ebadta! de mondhatom, hogy 

leányaitok elhomályosítják Keletnek odaliszkjait. Arcuk 
a rózsa nyílása, ajkuk a hajnal piros hasadása, szemük 
a kék égből tüzelő nap, avagy az éj sötétében szelíden 
mosolygó csillag.

A nagy padisab feléjük fordítván tekintetét, elha­
tározta, hogy feleségeinek számát ez évben közülök egé- 
szitendi ki, mely kegynek nagyságát ti rövid eszetekkel 
föl sem foghatjátok. Elég az hozzá, hogy majd ba az 
én szultánom harmadik mekkai zarándoklásának vége 
lesz, hozzátok megyek és kiválasztok leányaitokból tizet 
a legszebbeket, akik tizenhat éven már felül vannak s 
ezeket neki feleségül küldöm.

Addig is örvendezzetek velem az örvendezővei, 
ha pedig ez nektek nem tetszik, hát kijelentem, hogy 
ez igy lészen és nem máskép, aki hitetlen lelketek van! 
Én pedig vagyok a ti igazhitű basátok

Tütülü, a csodabogár.
Dehogy is örvendeztek a városatyák, mikor a biró 

a levelet nekik elolvasta. Kimondhatatlan keserűséggel 
töltötte meg szivöket leányaiknak bekövetkezhető sze­
rencsétlensége.

Nem merték az újságot & népnek tudtára adni, 
csak bevették magákat a tanácskozó terembe s napokon 
át kora reggeltől késő estig tanakodtak, bogy mitévők 
legyenek. Végre egyiknek oly ötlete támadt, mely a 
szomorú arcokat egyszerre felderítette.

Kidoboltatták a basa üzenetét hozzátéve azt is, 
hogy nincs ok az ijedelemre, mert segítve lesz a bajon, 
csak a következő vasárnapon isteni tisztelet ntán a város 
apraja és nagyja menjen ki a vásártérre, magával vivén 
egész napra való élelmét, mert nem tudni ki mikor 
megy haza.

összesereglett az egész nép s félelemmel vegyes 
kíváncsisággal várta a történeudőket. Az fúrta minden­
kinek az oldalát, hogy mit akarnak a franciskáuus ba­
rátok odakttnn karingben, stólában. A város bírája az 
összereglett néphez igy kezdett beszélni:



A király nevenapja. Pénteken a király neve- 
napját ünnepelte a magyarok hazája. A milyen szeretettel 
csüng a magyar nemzet ősz uralkodóján, olyan igazi, 
szívből fakadó örömtinnep ez a nap minden esztendőben. 
A templomokban ünnepi zsolozsmák szállnak az ég felé 
és minden magyar ember szeretettel, hálával emlékezik 
ezen a napon a legelső magyar emberre, a királyra. A 
király nevenapját szokásos ünnepséggel ülte meg váro­
sunk közönsége. Lobogódiszt öltött városunk. A vár­
megye és városházára, színházra, iskolákra, egyesüle­
tekre és egyéb középületekre kitűzték a nemzeti zászlót. 
A róm. katb. templom tornyáról is nemzeti lobogó hir 
dette az ünnepet. Az iskolákban szünet volt. A róm. 
katb. plébánia templomban a bálaadó isteni tiszteletet 
Fejér Gyula apát-plébános ünnepi díszben nagy segédlet 
mellett celebrálta óriási számú közönség ábitatos részvéte 
mellett. Ott voltak a vármegye, város és egyéb köz­
hivatalok tisztikara és a hadsereg tisztjei is nagy szám­
ban. A hálaadó isteni tiszteleten a kaszinói dalárda 
ismert művészetével Führer miséjét adta elő, melynek 
magán szólamait Gaal „Ave verum“-ját Kelő Mór és 
Major József, Veis „Graduále“ ját pedig Staudacher 
József énekelték igen szépen és nagy hatással, bozzá^- 
járulván az ünnepi áhitat fokozásához. A „Te Deum 
végével a dalárda a magyar nemzet imáját énekelte el. 
A gör. kel. szerb templomban ünnepi istentisztelet volt, 
melyet Kupuszárovits Lyubomir esperes celebrált nagy

V ‘A I
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

az újvidéki kir. katb. főgymnásium meglátogatásával 
és abban az állami felügyelet gyakorlásával az 1901 
1902. tanévre dr. Margalits Ede egyetemi tanárt bizta meg.

A vértanuk napja. Az aradi gyásznapot a 
magyarnak nem szabad telednie, mert ez a nap nekünk 
magyaroknak nem megalázás, hanem a diadal napja 
volt, mivel a haldokló magyar szabadság akkor lett 
halhatatlan. A szabadság virága olyan, hogy minél több 
és drágább hősi vér öntözi, annál dúsabb, pompásabb 
lesz és a magyar szabadság virága, mely Világosnál 
utolsó szirmát is elhullajtotta, ott az aradi vesztőhelyen 
nyílt újra ki. A vértanuk nemcsak Magyarországnak, 
hanem az egész világnak vértanúi voltak, mert a magyar 
szabadság nem különálló valami, hanem egy része a 
világszabadságnak. Össze van forrva az ő nevük a 
szabadság nevével, ha az övéké ragyog, ragyog a sza­
badságé is és ha az ő nevüket betakarja a feledés 
fekete fátyola, az a fátyol el fogja takarni a szabadság 
tündöklő csillagát is. Hálás kegyelettel emlékezünk meg 
a tizenháromról most is különösen napjainkban, hisz a 
vérző sebek begyógyultak, sajgó fájdalmak lecsillapod­
tak, moh ülte meg sirhalmát sok szenvedésnek, késő 
belátás eloszlatott sok korai félreértést. A mik közt 
valamikor egy vér óceán hömpölygött: ország és trón 
egyesülni tudott egy nagy megbéktilésben, a melynek 
talajából a nemzetnek hűséges szeretete és a királynak 
szerető hűsége fakadt. Igen, az indulatok elültek, a 
viaskodó felek kiengesztelődtek, a félreértések elosz­
lottak. Ők mártírokká lettek, hogy elkövetkezhessék az 
az idő, a mikor az engesztelődés kapcsolja együvé a 
királyt és a nemzetet.

Egyházi hírek. Vanicsek Gyula Horgosról 
Mohóira, Frech Ádám Mohóiról Futtákra, Tillinger 
Ferenc Futtákról Apatinba kápláni minőségben áthe­
lyeztettek.

Központi választmányi ülés. Vármegyénk 
központi választmánya folyó hó 10-én ülést tart. Ezen 
ülésen fogja megállapítani az ó-becsei pótválasztás ha- * 
táridejét.

Zenta városában folyó hó 10 én lesz a vá­
lasztás. Két jelölt van: Kovács Pál e város kitűnő volt 
országgyűlési képviselője és Bartha Miklós az ismert 
publicista. Az előbbi szabadelvűpárti, az utóbbi Ugron- 
párti.

Választás Szabadkán A szabadkai választás 
október hó 5 én folyt le. Az első választó kerületben 
jelöltek voltak dr. Biró Károly és ifj. Vojuits Sándor 
szabadelvű pártiak, a második kerületben Vermes Béla 
szabadelvű párti és dr. Mukits Simon 48 as Kossuth 
párti. Megválasztatott az első kerületben 22 szavazat­
többséggel ifj. Vojnits Sándor, a második kerületben 
dr. Mukits Simon.

A képviselőválasztásból. Városunkban szer­
dán október hó 2 án zajlott le a képviselőválasztás 
Városunk tele volt izgalommal, lobogókkal, zajja , 
kedvvel, amely magasra vetette huUámait és egy orm 
sodorta magával mindkét párt pásztóit SzmtekikeU 
színéből városunk képe, különösen a Szes y
Szent Háromság-téren. Szokatlan nagy élénkség tárnám
már a kora reggeli órákban. Mindkét p '
lobogókkal, tollasán vonultak fel akijelölt ut ír ny 
a választás színhelyére. A két választási elnök Bertolmo 
Sándor és Lippert Ferenc, a helyettes elnökök ‘Df7I 
Pál dr. és Falcione Gusztáv, valamint a ké j gy 
Latinovits Szaniszló és Lang Gyük vezették a yálasz- 
tási eljárást a legnagyobb tapintattal és ™,ndké p - 
nak osztatlan megelégedésére. Ennek a Széchényi P 
részéről Strasser Henrik, a Drakulits-párt részéről Paul 
Kálmán a választás befejeztével kifejezést is adtak. 
A választás eredményét Bertolino Sándor választási elnök 
a városháza erkélyéről hirdette ki óriási közönség elolt. 
Majd utóbb a megjelent képviselőnek dr. Drakulits Pál­
nak lelkes szavak kiséretébeu nyújtotta át Zombor város 
mandátumát. Dr. Drakulits Pál, a megválasztott képvi­
selő meghatott szavakban válaszolt, Ígérvén, hogy Zom­
bor város mandátumát a haza és város felvirágoztatására 
fogja használni. A választás után a polgárság az uj 
képviselőt fáklyásmenettel tisztelte meg, mely alkommal 
dr. Donoszlovits Vilmos magyar, dr. Lalossevits János 
pedig szerb nyelven üdvözölték. Örömmel jegyezzük 
meg még, hogy mindkét párt a medret nem lépte túl és 
városunk méltó volt az uj választás tiszta keretéhez. A 
közrend fentartásában városi rendőrségünk derék munkát
végzett. A szenvedélyek és indulatok viharaiban példás 
__ 1- c____________  a fűntoríóoót Thnrsy.kv .Tfinfí

főkapitány és Veszelinovits Milorád alkapitány szemé­
lyesen ellenőrizték. Komolyabb incidens nem zavarta 
meg városunk alkotmányos harcát. A Széchényi-párt ezen 
alkotmányos harcban kisebbségben maradt. A választási 
küzdelem izzó szenvedélye immár kell, hogy mindkét 
pártnál teljesen lelohadjon és annak csak emléke ma­
radjon meg. A többség erejével törvényesen megválasz­
tott jelölt mindkét pártnak a képviselője és igy teljesen 
le kell omolnia azoknak a válaszfalaknak, mely a két 
pártot más-más táborba sorakoztatta. Most már minden 
politikai szenvedély nélkül csak arra van szükségünk, 
hogy közös erővel munkálkodjunk és fáradjunk nagy 
hazánkban a mi kis hazánkért, Zombor város vitális
érdekeiért.

Uj plébános. A kalocsai érseki hatóság az 
Apatin vidéki telepes község plébánosává Bászler István 
apatini káplánt nevezte ki. Az egyházmegyei klérus ezen 
derék kiváló tagjának előléptetése úgy egyházi, mint 
világi körökben általános örömet keltett, és igen sokan 
üdvözölték. Ezen üdvözlésekhez a Bácska szerkesztősége
is csatlakozik.

Búcsú-estély. Fogler Béla kir. Ítélőtáblái biró 
eltávozása alkalmából kartársai, a zombori ügyvédi kar 
és nagyszámú tisztelői szombaton este az „Elefánt“ 
szállóban bucsu-vacsorára jöttek össze. A vacsora folya­
mán Gozsdu Elek törvényszéki elnök, Szilágyi Mór 
ügyvéd és Szondy Mátyás törvényszéki biró mondottak 
lelkes szép fölköszöntőket a távozó Fogler bíróra, a ki 
a szeretet és ragaszkodás ezen szép megnyilvánulásait 
meghatva köszönte meg. 'Az estély pompás vig hangu­
latban folyt le, melyet Sztipó pompás menüje és Sándor 
bandájának szép muzsikája csak fokozott.

író jutalmazása. A budapesti kir. tudomány- 
egyetem hittudományi kara a Horváth alapítványból most 
osztotta ki jutalomdijait azon irók között, kik az utolsó 
négy év alatt kiváló munkával gazdagították a magyar 
hittudományi irodalmat. Köztük van Huber Lipót zombori 
földink, kalocsai theologiai tanár, szentszéki ülnök, ki 
a jutalmat „Talmud“ cimű nagybecsű tudományos mun­
kájáért kapta. A tudós szerzőnek gratulálunk.

Fácánvadászat. A priglevica-szt-iváni vadász- 
társaság e hó 14 én a priglevica szent iváni erdőben 
Zákó Milán Pancsova és Versec városok főispánja tisz­
teiére fácánvadászatot rendez.

Tanitóegyesületi közgyűlés. A Bács-Bod- 
rogh megyei községi tanító egyesület Apatin vidéki köre 
folyó évi október hó 9-én Apatinban tartja rendes őszi 
gyűlését.

Eljegyzés, Hajósevits Ferenc betűszedő, lapunk 
kiadóhivatalának tagja, ki lapunkban több csinos verset 
is irt, eljegyezte Horkits Gizella kisasszonyt, Horkits 
Antal ’szlatinai vasúti raktárnok leányát. Sok szerencsét.

Leányvásár Zomborban. A szállási és városi 
bunyevácok minden évben a „sveti Vranyó“ napját 
követő vasárnapon egy eredeti régi népszokásnak hó­
dolnak. A vasárnap délelőttjén ünnepi díszben mennek 
a templomba és hálaadó imádsággal és szent zsolozsmák 
éneklésével imádják és áldják a Mindenhatót, a ki a 
padlást, csűrt és pincét megtöltötte az édes anyaföld 
drága kincseivel: „borral búzával,“ minden földi jóval. 
Délután a bánát városrész egy közterén leányvásárt 
tartanak. Ide jönnek az öregek, apák, anyák, legények 
és leányok, vigan, fesztelen jó kedvvel járják a tani 
burások zenéje mellett a kólót. Az öregek meg vidám 
borozgatással tereferélnek. Itt szövődnek a fiatalok ha 
zasságai. A legény imádottjának almát kinál ha ez 
elfogadja, ez annak a jele, hogy nem mond ellent a 
frigykötésnek. Ez idén is, most vasárnap vidám tánc és 
mulatozás közt folyt le a leány vásár ünnepélye. Nagyon 
sokan voltak ott és úgyszólván minden leánynak jutói! 
egy egy alma. Az udvariasabb legények ezen kívül még 
szerelmük zálogául hatalmas mézesbábos szivet is aján­
dékoztak kiválasztottjuknak, kik azt örömmel szoron­
gatták keblükön. A leányvásár helyén valóságos pia. 
volt; mézes bábosok, gyümölcsárusok, gesztenyesütők 
alvé árusok sürögtek, forogtak és kínálták áruikat. A 
mulatságot a városból is nagy közönség nézte végig és 
gyönyörködött a leányvásár mulatságain.

A bor. A zombori iparos dalárda szombaton este 
a városi színházban megismételte Gárdonyi Géza „A bor-1 
színművét, amelyet szerzője falusi történetnek nevez. Az 
első előadás sikere — a szintér teljesen megtelt akkor
_ adott jogot és vágyat a dalárda jeles műkedvelőinek,
hogy a darabot megismételjék, bizonyára azt hitték, 
hogy ismét nagy közönségük lesz. S habár e feltevésük- 
Len csalódtak is, a nehéz darabot, most másodszor is 
igen jó előadásban mutatták be a közepes számú kő 
ínségnek, mely elismerő tapsaival adózott a szereplők­
nek. Az egyes szereplők játékáról a múltkori előadás 
után tudósítónk már elmondta a maga — általunk is 
helyeselt nézeteit. Más kézből kapjuk most a következő 
tudósitást. Először kell megemliteuem Eszter, a csábitó 
szomszédasszony (Varga Kálmáuné úrnő) igazán remek 
játékát. Hálás szerepét a legkisebb részletekig kidol­
gozva mutatta be, úgy, hogy becsületére vált volna sok 
hivatásos színésznőnek. Fényes jutalom volt érte az a 
sokszor megismétlődött frenetikus tapsvihar. Aranyos 
jelenség volt Stempel Iluska k. a., mint Rozi. Csupa 
szív, csupa érzés es közvetlen volt. Morber Flóra k. a. 
Baracsné Szúnyog Juli és Haloupka Böske k. a. özvegy 
Szunyogné szerepeikben ma is ügyeskedtek. Vranya 
Margit k. a. Göréné szerepében, a Göre biró igazan 
házsártos felesége volt. Szép Zsuzsi volt Novák Aranka 
k. a. Szabó Gyula mint Baracs Imre most is szép sikert 
ért el. Igazi magyar paraszt volt; az erős indulatokat 
ügyesen interpretálta. Igen jó volt Fischer Pál, Mihály 
nagy és nehéz szerepében, melynek kidolgozása sok 
gondot igényel. Nagy Mihály mint Baracs Matyi mutatta 
meg, hogy jót tud produkálni és érces baritonjával szép 
hatást ért el. Göre Gábor (Hanga Antal) játék és maszk 
tekintetében kiváló volt, humort hozott mindig a szín­
padra és a közönség sehogy sem engedte, hogy haza 
„billegjen és ballagjon“. Erdeti Durbints sógor volt 
Lukácsevits Károly, sokat mulattak rajta. Hát a Kátsa 
— az igazi lepéndi Kátsa volt. A tudákos „doktor 
majszter ur“-at Varga Kálmán személyesítette és nagy­
ban hozzájárult a sikerhez. Jó alakok voltak Nagy 
Lajos (Bige) és Nagy Béla (Tepsi) cigányok, Partlich 
Károly mint kisbiró és Szórád Antal mint kocsis. A 

jelölt kis fiúcska is igen bátran viselte magát. Az 
előadás után táncmulatság volt az „Iparoskor“ helyisé­
geiben, mely fesztelen jó kedvben a reggeli órákig 
tartott.

Gyászhir. Halász Gyula, országos állategész­
ségügyi felügyelő, a vármegyei gazdasági egyesület volt 
titkára, Gyulai Gaal István pénzügyi titkár veje, mint 
mély részvéttel értesülünk hirtelen elhunyt. A gyászba 
borult köztiszteletben álló család iránt általános a részvét.

Szeretett véreim! Nyakunkon ül az istentelen po­
gány. Vérünkben gázol, javainkat rabolja, pusztítja s 
most legújabban tudjátok, hogy mit. üzent a basa. Tehe­
tetlenül tűrtük eddig garázdálkodásait; de most midőn 
a családi tűzhely féltve őrzött kincseire, leányainkra 
vetette szemét, nem hagyhatjuk el őket az ő gyenge­
ségükben gyámolitatlanul.

Az ur nagyon próbára tett bennünket, az ő népét, 
de nem hagyott el, mert időt adott arra, hogy magun­
kon segíthessünk.

Nem teketóriázunk sokat, de 16 éven felüli leá­
nyainkat férjhez adjuk, erre nézve mától fogva három 
napig tartó leányvásárt hirdetünk.

A leányok itt sorba állanak, az ifjúság választ 
közülök s választottját elvezeti az itt jelenlévő főtiszte- 
leudó páterek egyikéhez, aki összeadja őket; megjegy­
zendő, hogy a 18 éven aluliak házassága csak forma­
szerinti lesz. Ha elérik majd az időt és egymást szível­
hetik, úgyis egymáséi lehetnek, de most csak a basa 
kijátszására adatnak össze. Éppen azért ezek szülei 
figyelmeztettetnek az illendőség irányában.

Tudjuk mi azt, hogy vannak a fiatalság között, 
akik sokkal okosabbaknak tartják magukat, semhogy 
házasodnának, de ezek tudják meg, hogy akik arra 
valók és három nap alatt meg nem házasodnak: össze- 
fogdostattatnak és a kegyelmes szultánnak Stambnlba 
katonákul ajándékba küldetnek.

Végül pedig a teljes biztonság kedvéért a 16 éven 
aluli leányok közül is a kifejlődöttebbek kiválasztatnak 
és ideiglenesen férjhez adatnak.

Most pedig kezdődjék el a leányvásár.
A leányok hamarosan elhelyezkedtek, az ifjak pe­

dig körüljártak s vitték a választottjukat a pap elé. 
Elkelt a három nap alatt a leányok legjava. Aki néhány 
megmaradt, az már úgy sem kellett a töröknek.

Mikor a basa eljött s nagy vigyorgások között 
mondta a bírónak, hogy válogatni akar a leányzók kö­
zött, a biró hasonlóan kellemetes ábrázattal biztosította 
őt, hogy minden rendben lesz, csak méltóztassék holnap 
a vásártérre kifáradni.

Másnap a fiatal asszonyok férjeikkel együtt ki­
állottak a vásártérre. A basa el volt ragadtatva, csak 
azt kérdezte, hogy miért áll minden nő mellett egy-egy 
férfi ?! Hát bizony kegyes jó uram feleli a biró, ha 
ezekből választasz, elküldheted mindegyikkel a hites 
urát is a császárodnak, mert nálunk a leányok már ti­
zenhat éves koruk előtt férjhez mennek. Mikor a basa 
ezt megértette volna, elkezdett rettenetes módon károm­
kodni. A biró azonban sietett őt megnyugtatni, hogy 
azért maradt még néhány aki nem meuí. férjhez, mert 
alázatossággal epekedik a nagy padisah kegyei után.

Elhozták erre a maradékot a basa elé. No hát 
mikor ezeket a gyönyörűséges perszónákat meglátta, 
mérhetetlen düh fogta el s iszonyú fenyegetőzések között 
hagyta el a várost.

Hazamenet gyakorta megtapogatta becses fejét, 
melyről érezte, hogy nem valami biztosan áll a nyakán, 
mivelhogy a szultán nem érti a tréfát. Vigasztalta magát 
mégis azzal, hogy majd csak rabol valahonnan leányokat 
s ha elhallgat a dologgal még minden szépen elsimulhat.

Czobor Szt. Mihály városában nagy volt az öröm 
a dolog ilyen sikerülte fölött, de mégsem ütött úgy ki, 
ahogy elöljáró uraimék olyan szépen kifundálták. A 
barátok ugyanis már előzőleg összebeszéltek, hogy ők 
bizony a házasságból tréfát nem űznek, s összeadnak 
minden párt annak rendje s módja szerint, s meg is 
mondják mindegyiknek, hogy most már csak ásó, kapa 
választhatja el őket egymástól. Elképzelhető, hogy az 
érdekeltek ezt jól megjegyezték maguknak. Mikor a 
veszedelem elmúlt, a tizennyolc éven aluli asszonyok a 
városatyákhoz egy memorandumot nyújtottak be, mely 
a következőképen hangzott:

Nemzetes elöljáró uraink 1
Annakutána, minekutána bennünket fökötő alá se­

gítettek tiszteltetjtik kegyelmeteket, hogy süssék meg a 
tudományukat, mert nincsen abban köszönet. Kegyelme­
tek kihirdették, hogy házasságunk érvénytelen, a tiszte­
lendő atyák nekünk meg azt mondták, hogy igenis 
érvényes. Most azután nem vagyunk se lányok se asszo­
nyok, hanem olyan személyek, akiket mindenki gyaláz­
kodó szavakkal illet. Ha tehát kegyelmetek nem intéz­

kednek, jelentést teszünk a Ttitülű basának, hogy 
micsoda huncutság van a dologban, akkor aztán ke­
gyelmetek lássák, hogy mi lesz mindnyájunkkal. Mi nem 
hagyjuk magunkat a hites urunktól elszakittatni, mert 
a mint mondottuk, a házasságunk érvényes, továbbá, 
mivel most már úgy is későn volna.

Itt következtek azután az aláírások.
Nagyot vakarintott a füle tövén városbiró uram, 

mikor ezt megkapta s röstelte a városatyák elé terjesz 
teni, hogy igy lepiszkolják valamennyiöket, de kénytelen 
volt vele. Nagy indignatioval fogadták az öregek, hogy 
ezek a lipántos gyerekasszonyok igy csúffá tették 
őket, de belátták, hogy voltaképen igazuk van szegé­
nyeknek s kimondották, hogy ha már a házasságuk 
úgyis érvényes, leginkább pedig mivel már úgyis későn 
volna, nem választják el őket és megtiltják, hogy eme 
tisztes asszonyokat bárki is gyalázó szavakkal illetni 
merészelje.

Ezt az egész nép előtt kihirdették azzal, hogy a 
Tütülű basáéhoz hasonló meglepetések elkerülése végett 
a leányvásárt ezentúl minden esztendőben megtartják.

Lassankint, mivel a törökök mindenfelé űzték a 
leányrablást, általánossá lett s egyes helyeken szüreti 
táncmulatság alakjában máig fentartotta magát.

Midőn a következő esztendőben a zárda jámbor 
barátja a matrikulát összegezte, bámulatos dolgot ta­
pasztalt, amit sietett is a lap szélére jegyezni: „Ezen 
esztendőben az Ur csudálatosképen megszaporitotta az 
ő népét, mert mig máskor alig egy félezer csecsemőt 
számlálhattunk össze, ezen évben ezernél is több sztile- 
ték. A dolog megfoghatatlan, de ez az Ur akaratja, 
áldassék érette az ő szent neve.“

*

Elmúlt időknek emléke száll nemzedékről nemze­
dékre, a késő utód forgatván a történet lapjait, elgon­
dolkozik nehéz idők felett; a leánynép pedig felsóhajt: 
Én édes Istenem, de el is kelne néha egy-egy kis 
török uralom.

Arator.

Gépgyár Z
működő fekkészüld 
vetkező felhívást ad 
fékkészülek készítés 
és minden egyes vs 
tén a vonatot egy 
készülék úgy a ma 
az os7t,ák cs. k. vj 
kon a gyorsvonatok 
próbáltatott és az 1 
számú magas leiraté 
láltatott. A uagyme 
terium 1900. évi ól
részvénytársaságot 
körülirt állami ked j 
társaság Zomborb; d 
mint mezőgazdasa; i 
nagy javitómübeh ll 
szükséget az égesd 
részvény egy szava 
egy részvény 200 ti 
a zombori takarék:) 
tarsasag alapszaba vl 
készülék szabadalma 
részesedik. A reszvi 
br. Nikolics Feodo , 
stb. stb. Aleluök : 
Igazgatósági tagok 
Zombori Rónay ja 
Friscbauer Ottó, u< i 
László, író, BudajJ 
Seile Arthur, Bécs 
Pál gazdasági égj d 
adta ki: „A Szab 
részvénytársaság Ad 
előállítására gyára: 
javítóműhelylyel lesd 
gyénk központjába« 
borderével bir, nil 
életnek, mennyire fj 
koztatásával euybi d 
fog gyakorolni ege 
tényeket indokolni d 
azonban, hogy ezen 
tása oly égető szüaj 
nek hiányát az égj 
Remélve, hogy közti 
nagyobb örömmel 
város érdeklődő k in 
a nevezett reszvéi] 
aláírni, egyúttal .ír 
szíveskedjek.“ — H 
következő értesítést I 
gépgyár részvéuytaj 
átelleneben megnyit 
megtettek a kellő lep 
levő részvényekre a 
a részvénytársaság i 
szívesen szolgálnak, 
jólétét szivén viselik 
vényt előjegyezni, 
megvalósuljon. j 

Felülfizeted 
hó 29-eu tartott szil 
József, Weill Miksa 
teld Mór 2—2 k jn 
Márton, N. N., Ma ij 
Zsigmond 1 kor. 2 ) 
hó 5 én pedig felüld 
1 — 1 kor., Vrauits 
szivü felüiíizetók ez 

Eljegyzés, j 
tokos eljegyezte Poj 
csáról.

Bácskai szj
szobor pályázatán 1 
hírű szobrász a más 
a „Budapesti Hírlap 
Az ezer koronás mai 
Ede nyerte meg »1 
legtemperamentusa ij 
nyert Horvai müve j 
zsanerosabbak. Búid 
a féleségétől, a kind 
a harcra tűzött kasa 
zsáner marad csak J 
megérdemelne, bőgd 

Vértesi Ka 
esemény küszöbén j 
hogy Vértesi Karo yl 
rajzirónk koustantioa 
Előre is jelezzük, ij 
múlva elkészül. Gy] 
méltó nagybecsű, erl 
remek rézmetszet dj 
a török nép mindem 
művével is, a kitüMi 
fővárosi kritika aha 
méréssel fogadott s-J 
barátai körökben u J 
tiuápolyi útirajzokat] 

Geyer Steil 
hó 12 én a „VadasJ 
Ipolyi Valéria zong 
műertó közönsége a 
mert Hubai e lehel 
képest művész, had 
technikája, precise] 
havaban Bécsben bd 
nyár folyamán pedü 
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Gépgyár Zomborban. A szabadalmazott Ön­
működő fekkészülek es gépgyarrészvénytársaság a kö­
vetkező felhívást adta ki: A részvénytársaság önműködő 
fékkészülek készítésével foglalkozik, mely a mozdonyon 
és minden egyes vasúti kocsin alkalmazva, veszély ese­
tén a vonatot egy pillanat alatt megállítja. Ezen fék- 
készülék úgy a magyar királyi államvasutak, valamint 
az o8''f'ák cs. k. vasúti minisztérium áltál a fővonalo­
kon a gyorsvonatoknál alkalmazva hosszú időn át ki-
próbáltatott es az 1899. évi 35674/99., illetve 1258/23 
számú magas leiratok szerint kitünően alkalmasnak ta­
láltatott. A nagymeltóságu m. kir. kereskedelmi minisz­
térium 1900. évi 6089U/90. számú magas leiratával a 
részvénytársaságot az 1899. évi XL1X. törvénycikkben 
körülírt adatni kedvezményekben részesítette. A részvény­
társaság Zomborban gyárat állít fel a feutemlitett, vala­
mint mezögazdasagi gepek előállítására. Ezen gyár egy 
nagy javitomühelylyel kapcsolatba hozatik, melynek 
szükségét az egész vidék eddig nélkülözé. 10 darab 
részvény egy szavazati jogot ad a közgyűlésen. Egy- 
egy részvény 200 korona nevértékre szól. A betizetesek 
a zombori takarékpénztárnál teljesitendők. A részvény­
társaság alapszabályai értelmében ez, az önműködő fék- 
keszülek szabadalmainak külföldi értékesítéséből 10% al 
részesedik. A részvénytársaság elnöke: nagymeltósagu 
br. Ntkolics Feodor, valóságos belső titkos tanácsos, stb. 
stb. stb. Alelnök: gróf Csaky Sándor nagybirtokos. 
Igazgatósági tagok: Seile Lajos, vezérigazgató, Becs 
Zombori Rónay János, országgyűlési képviselő. Dr. 
Friscbauer Ottó, udv. és törv. ügyvéd, Bécs. Neugebauer 
László, iró, Budapest. Dr. Bariba Sándor, Budapest. 
Seile Arthur, Bécs. — Ezzel kapcsolatban Latinovits 
Pál gazdasági egyesületi elnök a következő fölhívást 
adta ki: „A Szab. önműködő fékkészülék és gépgyár- 
reszvéuytársaság Zomborban a mezőgazdasági gepek 
előállítására gyárat óbajt felállítani, mely egy nagy 
javitómübelylyel lesz kapcsolatba hozva. Hogy várme­
gyénk központjában létesülő egy ily gyár mily nagy 
borderővel bir, mily lendületet fog adui a gazdasági 
életnek, mennyire fog a munkások sorsán azok foglal­
koztatásával enyhíteni, s egyátalán mily jótékony hatást 
fog gyakorolni egész közéletünkre, mint köztudomású 
tényeket indokolni szükségtelennek tartjuk. Kiemeljük 
azonban, hogy ezen gyárnak javitómübelylyel való ellá­
tása oly égető szükséget lesz hivatva kielégíteni, amely­
nek hiányát az egesz vidék eddig nagyon is érezte. 
Remélve, hogy közönségünk ezen gyár letesülését a leg­
nagyobb örömmel fogadja, — vármegyénk és Zombor 
város érdeklődő köreihez azon felhívást intézzük, hogy 
a nevezett részvénytársaságnak ivét részvényesként 
aláírni, egyúttal arra mentői több aláírókat gyűjteni 
szíveskedjek.“ — Ezen birünk kiegészítéséül vettük a 
következő értesítést: A szab. önműködő fékkésztilék és 
gépgyár részvénytársaság ideiglenes irodáját a posta 
átelleneben megnyitotta és a gyár felállításához már 
megtették a kellő lépéseket. Jegyzéseket elfogad a hátra­
levő részvényekre a zombori takarékpénztár, valamint 
a részvénytársaság irodája, hol további felvilágosítással 
szívesen szolgálnak. Reméljük, hogy akik Zombor város 
jólétét szivén viselik, iparkodni fognak minél több rész­
vényt előjegyezni, hogy végre a gépgyár felállítása 
megvalósuljon.

Felülfizetések. A zombori iparos dalárda múlt 
hó 29-eu tartott szinielőadásán felültizettek: Széchényi 
József, Weill Miksa 4—4 kor., ifj. Ehrlich József, Wein- 
féld Mór 2—2 kor., Wollbeimer Vilmos, Cselyuszka 
Márton, N. N., Maltas András, N. N. 1 — 1 kor., Ingusz 
Zsigmond 1 kor. 20 ül., Anisits Mihály 20 ül. — Folyó 
hó 5 én pedig felültizettek: Weill Miksa, Ebrnreicb N. 
1 — 1 kor., Vranits Mladen 80 til. Fogadják a nemes 
szivű felüitizetők ez utón is a dalárda hálás köszönetét.

Eljegyzés. Halm Emil bács-madarasi nagybir­
tokos eljegyezte Poszlovszky Mariska urbölgyet Kalo­
csáról.

Bácskai szobrász sikere. A ceglédi Kossuth 
szobor pályázatán Teles Ede szabadkai íöldiuk, a nagy­
hírű szobrász a második dijat nyerte el. A pályaműről 
a „Budapesti Hírlap“ műkritikusa a következőket Írja: 
Az ezer koronás második dijat a kedves tehetségű Teles 
Ede nyerte meg. Mind a hat Kossuth között az övé a 
legtemperamentusabb és müve méltán áll az első dijat 
nyert Horvai műve mellett. Az ő mellékalakjai valamivel 
zsauerosabbak. Búcsúznak ezek is, a harcba induló férj 
a feleségétől, a kinek az ölebeu ott a csecsemő. De ha 
a harcra tűzött kaszát kivesszük a férj kezéből, szelíd 
zsanér marad csak az egész jelenet. Az ő Kossuthja is 
megérdemelné, hogy megrendelőre találjon.

Vértesi Károly könyve. Érdekes irodalmi 
esemény küszöbén állunk. Örömmel adunk hirt ártól, 
hogy Vértesi Karoly, immár országos hitű, kitűnő úti 
rajzirónk konstantinápolyi útjáról érdekes könyvet irt. 
Előre is jelezzük, hogy a könyv nyomása néhány nap 
múlva elkészül. Gyönyörű külseje lesz, mely teljesen 
méltó nagybecsű, érdekes tartalmahoz. A szöveget számos 
temek rézmetszet díszíti Konstantinápoly és környéke, 
a török nép minden osztályából vett kepekben. Ezzel a 
művével is, a kitűnő szerző eddigi utirajzi műveinek a 
fővárosi kritika áltál is mindenkor a legnagyobb elis 
literessel fogadott sorozatát egészíti ki. írói és irodalom- 
baratai körökben nagy érdeklődéssel várjak a konstan­
tinápolyi útirajzokat.

Geyer Stefi a 13 éves begedűművésznő folyó 
ho 12 eu a „Yadaszkürt“ nagytermében hangversenyez 
Ipolyi \ aleria zongoraművésznő kíséretében. Városunk 
uiüerto közönsége egy élvezetes estenek lesz részese, 
mert Hubai e tehetséges tanítványa nemcsak korához 
kepest művész, hanem teljesen önálló, kinek remek 
technikája, precise jatéka meglepő. 1900. december 
bavatiau Bécsbeu hangversenyzett óriási sikerekkel; a 
nyár folyamán pedig Carmen Sylvát gyönyörködtette 
játékával. így tehát nem lep meg bennünket ama kö­
rűimen), hogy az angol és német udvar is meghívta a 
kis művésznőt. Műsor a következő: 1. Wieuiawsky: 
Souvenir de Moicon, hegedűn előadja Geyer Stefi k. a. 
~. Liszt: Rigoletto, ábránd, zongorán előadja Ipolyi 
Xaleria k. a. 3 Hubai: Carmen, hegedűn előadja Geyer 
Stefi k. a. 4. Chopin : Etude, A moll, zongorán előadja 
Ipolyi \aleria k. a. 5 a) Merkler A.: Berceuse, b) 
l'ejaesevits Dóra grófnő: Cansonetta, c) Hubai: Csárda 
jelenetek, hegedűn előadja zongorakisérettel Geyer Stefi 
k a Jegyek előre válthatók Sebőn Adolf könyvkeres- 
kedesebeu és este a pénztárnál. Helyárak: l-ső hely 3 
k rona, 2 ik hely 2 korona, állóhely 1 korona, deákhely 
6v fillér.

Gyászrovat. Dr. Kőszeghy Ferenc megyei tb. 
járás- és mélykúti községi orvos, dr. Kőszeghy Mihály 
egyházmegyei áldozár édes apja múlt hó 30 án életének 
62. évében Mély kúton elhunyt. Temetése folyó hó 1-én 
nagy részvét mellett ment végbe. A megboldogult 34 
éven át fáradozott a felebaráti szeretet nemes munká­
jában. Lankadatlan hivatásszeretetének áldozata. Emlé­
két őrzik jótéteményei. Halala felett bű nején és egyetlen 
gyermekén kívül kiterjedt rokonság és számos jó barát 
kesereg. — Dr. Kovacsits Cézárt, a zombori kir. tör­
vényszék kiváló bíróját mély gyász érte. Szerető édes 
anyja rétháti idősb Kovacsits Gyula özvegye sz. Wurmb 
Leopoldina folyó hó 3-án életének 79. évében hosszas 
szenvedés után Aradon elhunyt. Az uj aradi családi 
sírboltba helyezték örök nyugalomra folyó hó 5-én.

Hadzsy János dr. ünneplése. Bács-Topo- 
lyáról Írjak lapunknak: A verbász kulai választókerület­
ben nagy lelkesedéssel és óriási szavazattöbbséggel 
megválasztott képviselő, Hadzsy János a választás befe­
jezése után, lakhelyére, B.-Topolyára utazott Topolyán 
a választási nap érdekes képét nyújtott, a szó szoros 
értelmében, meglátszott a községen a nagy érdeklődés, 
csoportosan jártak, keltek, lesve a híreket a választás 
helyéről és midőn a biztos győzelem hire megérkezett, 
akkor hozzáfogtak, hogy képviselőjüket illően és úgy 
fogadják, a hogy csak egy szeretett képviselőt fogadni 
lehet. Két diadalkaput emeltek, a vonathoz zászlókkal 
es fáklyákkal vonultak ki a népek ezrei és midőn a 
képviselőt hozó vonat berobogott, felhangzott a szűnni 
nem akaró éljenzés. A vasútnál Lippay Imre adminisz­
trátor üdvözölte, kit a polgárok vállaira emeltek és úgy 
éljeneztek. Hadzsy dr. szép szavakkal köszönte meg az 
ünnepélyes fogadtatást. Az első diadalkapu a vasúti 
téren, a második a Szent Háromság téren volt felállítva. 
A tömeg egész a lakásáig kisérte Hadzsyt, aki lakása 
ablakából újból beszélt a néphez, kifejezve ismételten 
hálás köszönetét. Erre az éljenző, lelkesült közönség dr. 
Kern Lajos, a Hadzsy-párt és a kerületi szabadelvű 
párt elnökének lakásához vonult, ezzel akarva kifejezést 
adni köszönetének, hogy fáradhatlan tevékenységével 
jelöltjüket ily fényes győzelemre juttatta.

Színészet Zomborban. Deák Péter színházi 
jelentésében tudatja, hogy a soproni városi színházhoz 
szét vezeti, saját zenekarral biró dráma-, vígjáték , nép­
színmű-, opera és operette színtársulatával a napokban 
városunkba érkezik és rövid időre tervezett működését 
folyó hó 15-éu megkezdi. A színigazgató jelentésében 
a zombori szini évad műsorára nézve a következőleg 
nyilatkozik: Előleges színházi jelentés és bérlethirdetés. 
Tisztelettel értesítem Zombor szab. kir. város és vidéke 
n. é. közönségét, miszerint a zombori városi színházhoz 
kitünően szervezett saját zenekarral biró dráma-, víg­
játék , népszínmű-, opera- és operette színtársulatommal 
becses körükbe érkezem és rövid időre tervezett mű­
ködésemet folyó 1901. évi október hó 15-én megkezdem. 
Itt működésem idejére a fővárosi színházak legkiválóbb 
újdonságaiból és lehetőleg itten még nem, vagy régen 
adott darabokból állítottam össze műsoromot u. m: Drá­
mák és vígjátékok : Katonák. A bor. Ocskay brigadéros. 
Francillon. Házi béke. Mmtaférj. Szabinnők elrablása. 
Himti dalai. Bánk bán. Napoleon öcsém. Makrancos 
hölgy. Romeo és Julia. Takácsok. Váljunk el. Fernand 
házasodik. Becsület. Kis mama. Emberevő. Tartalékos 
férj. Csak párosán. Férj vadászni jár. Oh azok a férfiak 
stb. Népszínművek és énekes életképek: Cigányszerelem. 
Diplomás kisasszonyok. 1848. — A hadak útja. Fekete 
rigó. Eszter. Hortobágyi virtus. Kurucfurfaug. Az öreg 
Trilbi. Anyaföld. Uj Szulamit. Burok harca. A mit az 
eidő mesél. Muzslai bankó. Arany kakas. Gyimesi vad­
virág. Csárda virága. Jupiter és társai stb. Opera és 
operettek: Boccació. ParasztbecsUlet. New York szépe. 
Szép Heléna. Kis alamuszi. Model. San-Toy. Gasparone. 
Szegény Jouathán. Furcsa háború. Gésák. Görög rab­
szolga. Hoffmann meséi. Kornevillei harangok. Koldus­
diák. Kis molnárné. Kis herceg. Kékszakálu herceg. 
Szulamitb. Virágcsata. Bőregér. Kis szökevény. Fatinica. 
Mikadó. Baba. Barkocbba a csillag fia. Bolond. Eleven 
ördög. Nap és hold. Pepita stb. Társulatom a vidék 
legjobb erőiből van szervezve. Művezetés és műszaki 
személyzet: Deák Péter, igazgató, főrendező. Szalóky 
Dezső, igazgató-helyettes, magantitkár. Id. Saágby Zsig­
mond, rendező, művezető. Bagby Gyula, rendező. Torday 
Károly, ügyelő, könyvtárnok. Leövey József, tikár. 
Delin Henrik, karnagy. Schultz Adolf, II. karmester, 
hangversenymester. Szabó Károly, 1 segéddel, fődisz- 
letfestő. Hajós Imre, főrubatárnok, 1 segéddel. Gajdos 
Lajos, szabó. özv. Garai Ferdinándné, kellékes és szin- 
laposztó 3 segeddel. Zöldi Sándor, szinbázgazda. Nagy 
Aranka, pénztárosnő. Veselényi Autalné, súgó. Varga 
Todor, fodrász. Novotbny István szereposztó. Előadó 
személyzet: Nők: Palfi Nina, opera-, operette es nép­
színmű primadonna. D. Kovacsics Margit, naiva és s. 
énekesnő. Jámbor Ilona, opera és operette-soubrette, 
népszínmű énekesnő. B. Koppán Margit, opera és operette 
coloratur énekesnő. Kovacsicsné Sarolta, operette és 
paraszt-komika. B. Molnár Gizella, dráma és vígjátéki 
anya. Markovics Margit, vígjátéki és drámai szende. 
Fátyol Klára, hősnő. Kovács Mariska, énekesnő és tár­
salgási. Szaloki Szidi, segédszinésznő s táncosnő. Makó 
Rózsi, Koronkai Ilona, M. Szabó Daniné, Barna Ilona, 
P. Till Irma, Sáudorti Jolán, Végh Róza, kar- és seged- 
szinésznók. Delin Henrikné, Lang Irma, balett-táncosnők 
és karnók. Pintér Irmuska, gyermekszerepekre. Férfiak: 
Id. Saágby Zsigmond, jellem, drámái apa. Békefi Lajos, 
opera és operette hős-tenor, népszínműének es. Deák 
Péter, operette buffó, jellemkomikus. Baghi Gyula, hős­
szerelmes. Ladiszlay József, opera és operette bariton. 
Kathry Ferenc, szerelmes bon vivant. Leövey József ke­
délyes apa. Pechy László, népszínmű és operette énekes. 
Szalóki Dezső, salon és siheder-komikus, operette-buffo. 
Mihályi Pál, Pintér István, Garay Károly, Székely Sán­
dor, Izsó Zoltán, Janiczky József, M. Szabó Dani, Ma- 
rossy Géza, Sági Ede, kar- és segédszinészek. Zenekar: 
Schulcz Adolf, I. violin zenekarigazgató. Thier Antal, 
I. violin. Trusnovits János, II. violin. Plesch Ferenc, 
viola. Neivirt János, nagybőgő. Fiedler János, fuvola. 
Rispler Ferenc, I. klaniret. Grőger Ferenc, I. kürtös. 
Habernal F., II. kürtös. Thumzer János, I. trombitás. 
Lob János, posannista. Bräunig József, dobos, ütőhang­
szerek. — Nagyérdemű közönség! Hosszú igazgatói 
pályámon és három izbeni zombori működésem után 
önök előtt is ismeretes vagyok arról, hogy nem szoká­
som hangzatos Ígéreteket tenni, de minden igyekeze­
temmel azon vagyok, hogy a n. é. közönség igényeinek

megfeleljek és főcélom az, hogy szabatos, jó előadásaim­
mal becses megelégedésüket kiérdemeljem s tagjaim 
ngy a színpadon, mint a polgári életben elismerést és 
becsülést vívjanak ki. Kitünően szervezett társulattal 
jövök becses körükbe, amelynek fenntartása azonban 
óriási anyagi áldozatomba kerül s ennek fedezete bér­
letben leli biztosítékát. Szabadjon remélnem, hogy nagy 
törekvésemet és anyagi áldozataim méltányolandó, oly- 
képen veszik pártfogásukba ügyemet, hogy tömeges 
bérlet-előjegyzésükkel fognak biztosítani és szerencsél­
tetni, nekem pedig főtörekvésem az leend, hogy azon 
bizalomnak, mellyel megtisztelni méltóztattak, megfe­
leljek s azt jövőre is kiérdemeljem. Kérem fogadjanak 
bizalommal és szívesen becses körükbe. Bérlet-árak a 
rendesek. Minden előadásra érvényes idénybérlet jutá­
nyos áron kapható. A bérlet a t. szinügyi-bizottság tá­
mogatásával Leövey József titkárom eszközlendi. Becses 
pártfogásukat kérve maradtam kiváló tisztelettel Deák 
Péter, a soproni és zombori színházak igazgatója.

A szabadkai földmives iskolába beirat­
kozni kívánók részére szolgáló tájékoztatások. 1. Fel­
vételi feltételek: a I6-ik életévet betöltött, vagy katona- 
kötelezettségnek eleget tett egészséges gazdaifjak vétet­
nek fel, kik legalább is jól Írni és olvasni tudnak s 
feddhetlen eiőéletűek voltak. 2. A tanszak két évig tart 
10—10 havi szorgalmi idővel, és pedig mindig november 
1-én kezdve és augusztus 31-éu zárva. A tanítás tárgyai: 
nyelvtan, helyesírás, számtan, vallás és erkölcstan; nö­
vénytermelés, állattenyésztés, üzletvitel; kertészet, fane­
velés, szólőmivelés. Végeznék természetesen minden 
gazdasági, kerti és szőlészeti munkát s e mellett begya­
koroltatnak a háziipari cikkek készítésébe, nevezetesen 
a kosár és gyékényfonásba, kefekötésbe, a kukorica- 
levél feldolgozásába stb. 3. Tan és tápdij havonként 
összesen 30 korona, mely összeg mindenkor előre fize­
tendő. 4. Minthogy a gazdaoktatáson kívül a becsüle­
tesség, józan élet, takarékosság, igénytelenség, a munka­
adó személye iránti odaadás és hűség erényeinek a nö­
vendékek általi elsajátítására az iskola szintén nagyon 
törekszik, ennélfogva mindazon előfeltételekre, melyek 
után ezek ellenkezőjére következtetni lehetne, a felvé­
telnél súly fektettetik. 5. Nem lévén megengedve, hogy 
a földmives iskola tanulói egyéb mint népies szabású 
ruházatot viseljenek, az ezen rendelet ellen vétők csak 
úgy kizáratnak, mintha erre bármely más okot szolgál­
tattak volna. 6. Kívánatra a szervezeti szabályok bár­
kinek bérmentve megküldetnek. 7. A szabadkai földmives 
iskola székhelye Palics lévén (posta, vasút és helyi 
érdekű villamosvasúti állomás), a megkeresések minden­
kor alulirt címhez intézendők. Szabadka sz. kir. város 
földmives iskola igazgatósága.

Az ital áldozata. Á f. hó 2 án Kernyaján 
megtartott orsz. képviselőválasztásra Kiss Sándor ó-moro- 
vieai vásárbérlő is elment, hogy szavazatát ő is leadja. 
Kernyaján annyi italt talált elfogyasztani, hogy nem 
birt a kedvével. Visszajövet Dómján ó-morovicai községi 
előfogatos kocsijára ült, ki Bachus italából szintén nagy 
adagot vett be. Ennek folytán történt azután meg, hogy 
széles jó kedvükben az egyik jobbról, s másik meg 
balról mintegy versenyezve ütlegelték a lovakat és folyton 
a fák közvetlen közelében surrantak tova. Mikor úgy 
délután 5—6 óra közt Nagy József tanyájához értek, 
a kocsi baloldali ülésén dülöugő Kiss Sándor annyira 
kihajolt az ülésből, hogy az országút baloldalán levő 
eperfák egyikébe úgy beleütötte fejét, hogy a kocsiról 
lefordulva pár perc múlva agyrázkódásban meghalt. A 
szerencsétlenül járt azonnal orvosi segítségben részesül­
hetett volna, mert éppen Kernyajáról jött vissza Dembiez 
Vilmos nyug. és Déri Ede községi orvos is. Alig hogy 
kikerülte őket Dómján kocsija, megtörtént az eset. Mikor 
a két orvos megvizsgálta, akkor már szemei meg voltak 
üvegesedve, de szive még lassan vert. Mire a közeli 
Nagy József tanyájáról vizet hozattak, már meghalt. 
Még be sem hozták a községbe, már sokan voltak ér­
tesülve a szerencsétlenségről. Neje hallva a váratlan 
csapást, összeesett. Állapota aggasztó. A járási orvos 
másnap felboncolta a hullát, hogy megállapítsa a halál 
okát.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ.

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó:

BITTERMANN NÁNDOR.

7758. sz. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye topolyai járáshoz tartozó 

O-Morovica községben üresedésben levő községi irnoki 
állásra pályázat hirdettetik.

Ezen állás javadalmazása a községi pénztárból havi 
előleges részletekben 600 korona.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy pályá­
zati kérvényüket sajátkezüieg Írva, a vármegyei 6/1887. 
közgy. szabályrendelet 9. és 10. § ának megfelelóleg 
felszerelve, folyó évi október hó 20-áig hozzám 
annyival inkább nyújtsák be, mivel a később érkezők 
figyelembe vétetni nem fognak.

A választási batáridő utólag fog kitfizetni.
B.-Topolya, 1901. évi szeptember 24.

Császár,
2—1 főszolgabíró.

1111. sz. kig. 1901.

I££ix d.e 12C2CL én3T.
Alulírott község elöljárósága közhírré teszi, hogy 

a bajai országos vásárról megugrott és községünkben 
bitangságba vett egy 2 éves, fehér szőrű, jegytelen és 
bélyegtelen tinót tulajdonosa szabályszerű igazolás mellett 
folyó évi október hó 20-áig átveheti, mert 
ellenkező esetben folyó évi október hó 21 én délelőtt 
9 órakor nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett el fog adatni.

Kelt Csávolyon, 1901. szeptember 30.
Hallóay Kornél, Riese Ferenc*,

jegyző. biró.
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ENGEL MÓR
divatámkereskedő

Szénásy Gyula
gyapjúkéi me

és

Szénásy, Hoőman és fsa
selyemáru

budapesti nagykereskedők raktára.

A n. é, hölgyközönség szives 
figyelmébe ajánlom fenti elsőrangú 
cégeket, nemkülönben ujonan beren­
dezett

rövidáru raktáromat
u. m. ruhadiszek. szalagok, csip­
kék minden kivitelben; szabókel­
lékek, bélésáruk, izzasztó, halcsont, 
kapocs, övszalag, gombok; továbbá 
legjobb bőrkeztyük, derékfű­
zők, esőernyők stb.

Szives megbízásokat kér 
teljes tisztelettel

-2 Engel Mór,

80ő4. szám. 
kig. 1901.

Járásomhoz tartozó Bács-Petrovoszelló községben 
tiresedesben levő 800 korona évi, havi előleges részle­
tekben kiszolgáltatandó fizetéssel javadalmazott községi 
irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok és felhívom ezen 
állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérvényeiket hozzám folyó évi október hó 15-éig 
annal is inkább nyújtsak be, mert a később érkezők 
figyelembe vétetni nem fognak.

Jegyzői oklevéllel birók előnyben részesittetnek.
0 Becse, 1901. évi szeptember hó 17-én.

3—3
Dr. Balaton Gyula,

főszolgabíró.

3598. szám. 
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Bács-Kula község elüljárósága részéről az 1883. 

évi XX. t. c. rendelkezéséhez képest ezennel közhírré 
tétetik, hogy agy a község, mint ahhoz csatolt Béla- 
Radauova puszta határában a vadászati jog gyakorlása 
a ki nem táblázott területeken a folyó évi október 
ho 17-én délelőtt 9 órakor községünk házánál 
megtartandó nyilvános árverésen 1902. évi január hó 
Mól kezdődő 6 (hat) egymásután következő évre ha­
szonbérbe adatni fog.

Az árverési feltételek a községjegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt betekiuthetők.

Bács Kuláu, 1901. évi október hó 1-én.
Borovánszky Gyula,

jegyző.
Bails Lázár,

bíró.

1743. szám. 
kig. 1901.

pályázati hirdetmény.
Kis-Ker községben lemondás folytán megürült egy 

gyalogrendőri állásra ezennel pályázatot hirdetünk.
A betöltendő rendőri állas havi utólagos részle­

tekben a községi pénztárból járó évi ti00 korona fizetés 
es íeleveukenti utólagos részletekben esedekes évi 50 
korona ruhaataláuyuyal vau javadalmazva.

Felhívjuk mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
"baj(jak, hogy a szabályrendelet szerinti minősítettsé­
güket, különösen pedig eddigi szolgálatukat és nyelv­
ismeretüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati 
kérvényükét folyó évi október hó 30-ig alulirt 
községi elöljáróságnál nyújtsák be.

Kis Kér, 1901 évi szeptember hó 24-én.
Korbai Pál,

jegyző. 3—3

1753. szám. 
kig. 1901.

Frank Ádám,
biró.

Óriási földieper (szamóca,)
100 drb jól begyökerezett palánta mostani kiülte­

tésre 1 kor. 20 fillér.
50 drb jól begyökerezett palánta mostani kiülte­

tésre 80 fillér. _ #
Azonnal kapható Zombor, szóntai-ut 126-ik 

számú háznál.
Ugyanott egy felszerelt himzőminta elő- 

nyomain gép (Vordruckmaschine) ingyenes 
oktatással olcsó árco. ela.cLó.

Staudacher Józsefné.

i voo. Hzauu.

1901.

Hirdetmény.

3217. szám. kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
A sztanisicsi újonnan szervezett községi kisded 

óvodában alkalmazandó óvónői állásra ezennel pályázat 
birdettetik.

Felbivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket a

A Ferenc-csatorna részvény társulat alulírott n /. 
igazgatósága az alább körülírt munkálatra verseny 
gyalást hirdet.

A Ferenc csatorna kulpin újvidéki Vili ik tartany 
szakasza az abban elszaporodott vizinövényzettöi, 
meder szárazzáíétele mellett, a jövő tél folyamán g,. . 
kerestél ki fog tisztittatni.

Ezen 32,000 korona költségelőirányzattal tér 
vett munkálat biztosítása iránt a nyilvános szóbeli w 
senytargyalás 1901. évi október hó 27-én dél­
előtt 10 órakor Kis Sztapáron, alulírott üzletiga, 
gatóság hivatalos helyiségében fog megtartatni, mind 
t. c. vállalkozókat azon megjegyzéssel értesítjük, b<,_v 
a versenytárgyalásban résztvenni szándékozók kötele 
az árlejtés megkezdése előtt készpénzben vagy elfogad­
ható értékpapírokban 3200 koronát bánatpénzül létén::;.

Szándékunk lévén a csatornával szomszédos vidék 
munkásait első sorban keresethez juttatni, e célból a 
kitisztilási munkálatra 250—1000 méterig terjedő s,:a----- ---------------------- ----- ‘j ^-------------------  . . . ----- I Kiuszuiasi muuaaiaira <duv—ívuv uieieng u

sztanisicsi községi kisdedóvoda felügyelő bizottságához I kaszokra részleges ajánlatokat is elfogadunk.
intézve^fojyó évi október hó 15-ig nyújtsák^be. | A Ferenc csatorna részvénytársulat fentartja ma- 

a, /'I7/,r,A ....g^nak a jogot, bogy a beérkező ajánlatok közülAz óvónő javadalmazása: a község pénztárából 
havi előleges részletekben fizetendő 600 korona évi 
fizetés és szabad lakás.

Sztanisics, 1901. évi szeptember 27 én.

Hümpfner Alajos,
2—2 felügy. bizottsági elnök.

Neszmirák Mátyás,
felügy. bizottsági jegyző.

Iád
A Felsőváros Flórián-utca 369. 

o. i. számú ház szabad kézből eladó.
- Bővebb értesítés az ugyan ottani 

384. számú házban. 3_j

1706. s:
Idői.

w _ __ _ 8 a
badon választhasson.

A munkálat mikénti keresztülvitelére vonatkozó 
részletek iránt forduljanak az érdeklődők alulírott üzlet­
igazgatósághoz.

Kis-Sztapár, 1901. évi október hó 4 én.
HEINCZ ALBERT.

a Ferenc-csatorna rész vény társulat 
2 — 1 üzletigazgatója

10170. sz.
1901. tlkvi.

Árverési hirdetmény.
Alulírott község elöljáróság részéről ezennel köz­

hírré tétetik, hogy Gara község határában a ki nem sa­
játított mintegy 8000 kát. bold földön gyakorlandó va 
dászati jog 1902. évi január hó 1-től 1907. évi december 
hó 31-ig tartó időtartamra, vagj'is 6 egymásután követ­
kező évre folyó évi október hó 27-én d u. 3 
órakor Gara községház tanácstermében 60 korona 
kikiáltási ár mellett haszonbérbe fog adatni.
, Árverező tartozik a jegyzői irodában megtekinthető . Kuuy vi uatosaguoz intézendő szabályszerű /

äm1k,ki4l,á,i ár ,o% ‘ben az árverés előtt letenni.
Garán, 1901. évi szeptember hó 29 én.

Pencz Ádám, Eberhard! István,
jegyző- biró.

Cfi A =p
Q 75 5

Hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Kollutb község közlegelójenek 
fölosztása következtében készült átalakítási tervezet hi­
telesítésére határnapul az 1901. évi november 
hónap ll-ik és következő napjainak min, 
denkor reggeli 8 (nyolc) orajat bacsbodrogb 
megyei Kollutb községházához kitűzte.

Étről az összes érdekellek oly fölhívással érte-it- 
tetnek : hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy 
meghatalmazottjaik által jelenjenek meg es az uj telek­
könyvi tervezet ellen netalám eszreveteleiket annal bizo­
nyosabban adjak elő, mert a hetetek végleges atalakitasa 
után a téves átvezetésből eredhető kifogasokat a jó­
hiszemű harmadik irányában többé nem érvényesíthetik.

Továbbá fölszólittatnak:
a) mindazok, akik az átalakítás tárgyát tevő in­

gatlanhoz tulajdonjogot taitauák, hogy a tulajdonjog 
telekkönyvi bekebelezését a kitűzött batáridőig a telek 
könyvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány

w. „ „ a telekkönyvi bekebe­
lezésre alkalmas okirataik alapjan a telekkönyvi beke­
belezés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság 

I előtt jelenjenek meg; ba pedig telekkönyvi bekebele­
zésre alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra alkalmas 
adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket 
a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassa­
nak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átru­
házás létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a 
tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ez utón nem érvényesíthetik és a 
bélyeg és illetekelengedési kedvezménytől is elesnek es

b) azok, akiknek javára tényleg mar megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egy eb 
jog van uyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, bogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizott­
ság előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyeg- 
uieutesség kedvezményétől elesnek.

Kelt Zomborban, 1901. évi október hó 3 án.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

3HCettes3D.eim.er,
* kir. trvszéki biró.

ézn/jr.
Alulírott községi elöljáróság ezennel közhírré teszi, 

hogy a község tulajdonát képező nagy vendéglő épületet, 
ahhoz tartozó beltelekkel 1902. évi január 1 -tói 1904. 
december 31. napjáig vagyis bárom egymásután követ­
kező evre folyó évi október hó 15-én d. e. 9 
órakor a községház tanácstermében megtartandó nyil­
vános szóbeli árveresen haszonbérbe adja.

Az árverési feltételek a községi jegyzői irodában 
a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Mélykuton, 1901. szeptember 30-án.
Lajthay Benjámin,

köz8. jegyző. 2—1
Balog László,

közs. biró.

1107. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Kovil-Szent Iván községében megüresedett évi 500 

korona díjazással egybekötött gyalogrendőrvezetői állásra 
ezennel pályázatot hirdetünk.
teles be^zenr e^rU^Zat°* & rendőrvezető sajátjából kö-

Pályázóktól megkivántatik, hogy magyar honpolgár 
legyen, katonakotelezettségének megfelelt, a magvar
beszélje ^ ^ Írá8ban birja> a 8zerb és német nyelvet

1 1 » kérvények folyó évi október hó 25-ig
alulírott község elöljáróinál nyújtandók be.

Kovil-Szent-Iván, 1901. évi október bó 1-én.
3—1 ___ Az elülj áróság.

Z*mb«r. Bittemann Kinder ée £U könyv- ée könyemdiiábóL

7738. sz
tkvi i9oI7

Árverési liirdeliiiény.
A zom bori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

batosag közhírré teszi, hogy özv. Horváth Antalné szül. 
Tócsa Kozalm es társai végrebajtatókuak kiskorú Kurta 
András és társai végrehajtást szenvedők elleni 640 
korona tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő s 
bztamsicson fekvő, a sztanisicsi 2d746. számú betétben 
kiskorú Kurta András, Pál, Márton, Mihály és István
Qno unoU , bfeTOzett 8 A. I. 1-3. sorsz. a. foglalt 
wüi i , 8 904. hr. számú jószágtestre az árverést 

, 1 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a íennebb megjelölt ingatlan az 
I?01'. em október hó 28-tk napján délelőtt 10 (tíz) órakor 
öztamsics községházánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

, Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsaranak 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881-ik 
vi X-ik törvénycikk 42-ik §-ában jelzett ártó 

lyammal, számított és az 1881. évi november hó 1-én
. szám alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 
X., k,Jelölt óvadékképes értékpapírban a 

170 a kezéheZ letenni> avagy az 1881. LX, t. c.
. ' §"a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 

e o eges e helyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt atszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1901. évi augusztus hó 8-án. 
zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
 kir. törvszéki biró.
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ját tartalmazó 
dosulni kell a d 
sadalom müköue 
dése ez.

Azoknak i 
apró részletekig 
összeállitani :. 
megfogyott. Tu 
nemzeti jő vedeld 
nek kapcsán az 
siratták. A na d 
osztalékai és í 
megvigasztalt id 
lás jeleit. De m 
hivatkozni.

A nagy váll 
olyan birtokosuk 
juttatott a son, 
alig bírnak \a 
Szemünk előtt a 
a szomorú tény 
magunknak a i>< 

Ezen váltod 
eltérő vélemény, 
kérdésre, mikéui 

Nyugati nj 
tevékenység ríj 
emelkedést. Az 
erély nagy siker 
hasznára vált ;t 
tünk mi is, de i 
erősülő kulturáj 
nyúltunk arra, í 
tét teremtsünk, 
szerződések révé 
nemzetekhez füg 

Ennek a ifi 
gen sablonok ul 
kieszelni, mely 
a nemzeti tévé í<

A „B
Még nyilai 
Játszik a 
Meg zeng 
8 dala száj
Virágot sz. 
Hév suger 
Es a szeri 
Neman bg
Ue el her v; 
Szép Ián ' 
És a szeri 
Nem mei e
Kihűl a u 
Alom s i j 
Nyíló vira 
Ráborul a

Özvegy Kánt 
meg a hatvanadik 
zajosak voltak u\ 
reggel értek vége 
jókedvű vendég <i 
az unokái fecsegte 
getett a sok kérd 
sütemény láttára a 
ismét ilyen nagy i 
húzódva, emlézte 
O lépett először a


